
最新诚信友善班会教案(汇总5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们
一起来了解一下吧。

诚信友善班会教案篇一

活动目的：通过本次活动，增强学生的爱国意识，使他们有
强烈的民族自尊心，初步了解祖国的发展史。

活动准备：提前准备节目。 活动人员：六年级全体学生和班
主任

活动过程：中队长：全体起立，立正!稍息，立正!各小队报
数!(队仪式整队，报数，报告中队长)中队长(报告中队辅导
员)：本次活动应到58人，实到58人。经过我们和队员们的商
量，我们决定今天开展《祖国在我心中》主题联合队会，恳
请辅导员老师参加。(辅导员讲话)中队长：立正，出旗，奏
乐，敬礼!(出旗)礼毕，唱《中华少年先锋队队歌》。(唱队
歌)请坐。辅导员老师，各位同学，现在我宣布《祖国在我心
中》联合队会现在开始!下面用最热烈的掌声有请主持人上场。

引入：(主持人走上讲台)

甲：十·一，是个伟大的日子; 乙：十·一，是个忘不了的
日子。

甲：就在xx年前的今天， 乙：敬爱的毛泽东主席深情地宣布

合：中华人民共和国——成—立!

甲：而xx年后，中国已位列世界强国之林， 乙：中国人已遍



布全球。

甲：我们是中华的少年，我们的故乡是龙的故土;

乙：黑眼睛黄皮肤，是我们不改的容颜。

甲：让先辈的英灵自豪地惊叹，

合：啊!这就是我的中华!这就是中华的少年!

乙：接下来掌声有请六(1)班同学为我们带来诗歌朗诵：《中
华少年》!

甲：今天是个可喜可贺的日子。

乙：是啊，听，芦笙和琐呐一齐吹响，

甲：看，乳燕和雏鹰比翼连翩。

乙：五十六朵鲜花竞相开放，装点祖国万里大花园。

甲：接下来是六(1)班的xx同学为我们带来电子琴演奏〈金蛇
狂舞〉。

合：掌声欢迎!

乙：一把美国刀，饱含了父亲多少爱国情怀;一把美国刀，饱
含了父亲多少英雄气概。

甲：下面有请六(3)班的同学为我们带来一个精彩的故事：美
国刀。

乙：季羡林爷爷说他一生有两个母亲，一个是生母，一个就
是祖国母亲。是啊，祖国就是我们的母亲!她给我们幸福雨露，
给我们明媚阳光;给我们金色童年，给我们美好理想。下面是六



(2)班同学带来的小组合唱《祖国像妈妈一样》。欢迎!

甲：华夏人再一次用饱满的语调，深情的口吻阐述了自己的
观点与立场。接下来欢迎六(6)班同学演讲， 合：欢迎!

甲：祖国的文化和历史都我们叹为观止。

乙：请六(4)班的同学为我们表演二重唱，掌声欢迎!

甲：听了优美的歌声，我们心潮澎湃。但你又是否想到多少
爱国人士默默地付出?他们用自己的方式表达着对祖国深沉的
爱。接下来来个《爱国人士名言知多少》的知识问答，答对
了给相应的小组加10分。问题提出后，我说“开始”才能举
手，违者算犯规，则不能回答问题。

请问：周恩来总理曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：鲁迅曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：巴金曾说过什么?开始! (xx同学)

请问：邓小平爷爷曾说过什么? (xx同学)

请问：范仲淹曾说过什么? (xx同学)

请问：文天祥曾说过什么? (xx同学)

看来同学们已经了解了不少爱国人士名言的知识，那祖国版
图的知识你们又了解了多少呢?接下来来个更刺激的吧，《祖
国版图上22个世界之最》知识大抢答。

请问：世界围地最大的城墙是什么城墙?(xx)

请问：世界最古老的东西贸易通道是什么路?(xx)



请问：世界最著名的涌潮是什么潮?(xx)

请问：世界最长的运河是什么运河?(xx)

甲：看来同学们已经了解了一些祖国版图上世界之最的知识，
接下来请看大屏幕。

甲：心存感恩，放眼涛涛的黄河，我们的心中是多么澎湃和
崇拜;

乙：举目滚滚的长江，我们是多么自豪和感慨。

甲：祖国已经历了xx年的风风雨雨，日月沐，山河缀。

乙：我们记着祖国的繁荣，也不应忘记她所受的耻辱。

甲：让我们做祖国的预备兵，在她面临困难时挺身而出。

乙：让我们做文明、进步、创新的中华少年!

合：为了祖国的富强，让我们一起努力!请辅导员讲话。

中队长：起立，呼号!(呼号)退旗，敬礼!(退旗)礼毕，请坐。

合：六年级联合队会〈祖国在我心中〉到此结束，谢谢各位
辅导员和同学的光临。

诚信友善班会教案篇二

吸烟有害健康、导致多种疾病，是一个无可争议的事实，它
不但给人们带来疾病，而且有时还会因烟蒂乱丢，引起火灾，
给国家和人民造成巨大的经济损失。特别是公共场所吸烟不
仅伤害自己，更危害着周围的人群。据研究资料表明，吸烟
者患肺癌的几率比常人多出6倍，中国目前有3亿吸烟者，每



年死于烟草相关疾病的人数超过100万。因此，公共场所禁烟
工作刻不容缓，意义重大。

1.广大市民和社会各界自觉遵守公共场所禁止吸烟的规定，
带头不吸烟，并劝阻他人吸烟。

2.政府机关人员、医务人员、教师率先垂范，各机关单位、
医院、学校、宾馆、车站、商场、网吧、“五小门店”等所
有公共场所制定控烟制度，在醒目位置张贴禁烟标志，落实
控烟责任，实行全面禁烟，带动全社会创建无烟环境。

3.在全市范围内，出租车和公共汽车等各类交通工具实行全
面禁烟，在车内张贴禁烟标志，司乘人员积极主动劝阻吸烟
行为。

4.全市各单位、社区积极开展“无烟单位”创建活动，营造
争创无烟环境的良好氛围。

5.广泛开展宣传教育，形成全社会参与公共场所禁烟工作的
良好氛围，培育“不吸烟、不递烟、不送烟”的社会新风尚。

让我们携起手来，追求文明、健康、和谐的生活方式，从我
做起、从现在做起，拒绝烟草!珍爱生命!为创造一个清新、
舒适的无烟环境作出应尽的贡献。

xx市创建国家卫生城市指挥部

xx市爱国卫生运动委员会

20xx年x月xx日

诚信友善班会教案篇三

1、使学生通过学习友善的品格，学会友善对待他人之道；



2、培养学生关于“友善”的良好品格；

3、使学生以实际行动践行社会主义核心价值观。

班主任主持，全体学生积极参与。以学生为主体，让学生从
小事中悟出大道理。采用个体活动和小组活动想结合，培养
学生的组织和表达能力。

20xx年xx月xx日星期五。

商贸艺术部xx物流xx班教室。

xx物流xx班全体同学。

（一）看ppt上所展示的图片，引发学生的思考。

通过观看图片引出主题“友善”，你想别人友善地对待你，
你首先要友善待人。

（二）情景一：

思考、讨论。

引出：友善首先的在别人需要的时候毫不犹豫地伸出援助之
手，同时要站在别人的角度上思考问题，以恰当的方式表达
我们的友善，尊重他人也是一种友善的品格。

（三）小品《绊倒了》。

通过小品引发学生关于“友善”的思考，引导学生深究摔倒
的学生究竟被什么绊倒了。

引出友善也变现为良好的礼仪修养和素质。



（四）小品《撞了》

引发学生的思考：怎样做才是友善的？友善的人应具备哪些
品格？

（五）“友善的星星“悬挂在星空下

引导学生将友善作为自己的行为准则去身体力行。

（六）独唱《兄弟难当》。

（七）游戏《收获惊喜》。

通过游戏，告诉大家只要目标明确，朝着“友善”这个方面
去努力，你就能收获惊喜。

（八）总结。

从践行社会主义核心价值观的高度去告诉大家“友善”的重
要性。

（九）合唱《左手右手》。

诚信友善班会教案篇四

健康安全在心中主题班会范文二
1、通过活动，让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，
树立自护意识。

2、活动中学生通过自己参与、自主体验、自我感受，从而养
成良好的品德，有利于他们的健康成长。

通过这次主题班会,进一步增强学生的安全意识和自我保护意
识;掌握一些自救自护的本领;珍惜生命,健康成长。



活动过程

一、主持人：

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、
爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中仍然有许
多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿
成事故。

让我们行动起来，学习和掌握自护自救的知识，团结起来，
互帮互助，从容地面对危险和挑战，让我们与自护相伴，与
平安同行!

二、知识问答

(1)我国把每年的哪一天定为“全国中小学生安全教育日”(
每年3月份最后一周的星期一)

(2)路口的交通指挥信号有哪些 ?

(3)如果因不慎，你身上被火燃着，你是顺风跑，还是逆风跑
?

(5)刚吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗?
为什么?

三、讨论：我们应该注意哪些方面的安全呢?

(一) 、用电安全

1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。



4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

2、安全使用煤气

1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2)使用燃气器具(如煤气炉、燃气热水器等)，应充分保证室
内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

(二)、游泳时要注意安全1、游泳需要经过体格检查。

2、要慎重选择游泳场所。

3、下水前要做准备运动。

4、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。

5、水下情况不明时，不要跳水。

6、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人前
来相助。

(三) 、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。



3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

(四)、发生火灾怎么办

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

四、小结：

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学
们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线;让所
有的孩子们天天快乐，日日平安。

诚信友善班会教案篇五

“安全在我心中”小学主题班会 教学目标: 教育学生在放国
庆长假中注意安全，遵守交通规则，学会保护自己与他人的
生命。

一、理解交通事故的危害性和造成悲剧发生的原因。



1.让学生说一说发生在自己身边的交通事故。

2.让学生说一说听到这些悲惨的交通事故以后自己的想法或
带给我们的启示。

3.时代的前进、社会的发展需要文明的交通环境，人们的生
活、工作需要安全、顺畅、有序的每一天。车轮下真实的死
亡报告，给我们带来的不仅仅是震惊和痛心，更重要的是警
醒和反思。是什么造成了这场悲剧？ 4.让学生说一说造成悲
剧发生的原因，学生可以各抒己见。

二、珍爱生命，注意遵守交通规则。

1.同学们，当你听到这些震撼人心的数字时，当你听到这一
桩桩悲剧时，你将会对人们说些什么？（如司机、行人、亲
人、交通管理部门等等）

2.同学们，交通规则并不复杂，只要稍加用心，谁都能熟练
掌握。我们每个公民都有责任和义务来维护交通安全，遵守
交通法规。生命是可贵的，每个人都应该珍惜自己宝贵的生
命。

3.让学生从自身做起，说说在交通方面应如何注意安全。

作为一名少先队员，我想我会用自己的实际行动为交通秩序
做出自己应该做的事。同时也希望我们每一个人都应该珍爱
自己的生命，珍爱他人的生命，让我们共同生活在交通有序，
安全而又轻松的社会大家庭里，共同撑起一片和谐、安宁、
幸福的蓝天。

安全在我心中主题班会教案

小学开学安全主题班会讲稿



安全在我心中小学作文

高三“安全在我心中”班会活动设计


